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15. REDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA 
Ljubljana, 20. 11. 2023 – Poslanke in poslanci Državnega zbora RS so na 15. 
redni seji, ki je potekala od 13. do 19. decembra 2023, med drugim sprejeli 
Zakon o obnovi, razvoju in zagotavljanju finančnih sredstev, Zakon o 
interventnih ukrepih na področju zdravstva, dela in sociale ter z zdravstvom 
povezanih vsebin, Zakon o statusnem preoblikovanju Vzajemne, novelo 
Gradbenega zakona in novelo Zakona o pokojninskem in invalidskem 
zavarovanju. Zavrnili pa so predlog novele Zakona o osnovni šoli. 
 
Sprejeti zakoni 
Zakon o obnovi, razvoju in zagotavljanju finančnih sredstev  
Poslanke in poslanci so z 48 glasovi za in 7 glasovi proti sprejeli Zakon o obnovi, 
razvoju in zagotavljanju finančnih sredstev, ki posega na številna področja in bo 
omogočil hitro obnovo in normalizacijo razmer na prizadetih območjih ter postavil 
temelje za nadaljnji razvoj in večjo odpornost na naravne nesreče. 
 
Zakon posega na področje pomoči gospodarstvu in prebivalstvu ter na področja 
gradenj, kmetijstva, varstva okolja, urejanja voda in vodne infrastrukture. Definira 
nekatere oprostitve dajatev, ureja področje javnofinančnih prihodkov, varovanje 
kulturne dediščine in zagotavlja ustrezne pogoje za razvoj regij, ki so bile najbolj 
prizadete v tej naravni nesreči. 
 
Država bo sredstva med drugim zagotovila s petletnim zvišanjem davka od dohodkov 
pravnih oseb za tri odstotne točke, na 22 odstotkov, pri čemer se bo za obnovo 
uporabljala razlika od sedanje 19-odstotne stopnje, in z davkom na bilančno vsoto 
bank. V opoziciji so do dodatnih obremenitev gospodarstva kritični. Kot so dejali v 
današnji razpravi, je davek na bilančno vsoto bank še mogoče razumeti, zvišanje 
davka od dohodkov pravnih oseb pa se jim zdi nesprejemljivo. 
 
Zakon o interventnih ukrepih na področju zdravstva, dela in sociale ter z 
zdravstvom povezanih vsebin 
Poslanke in poslanci so z 47 glasovi za in 25 glasovi proti sprejeli Zakon o 
interventnih ukrepih na področju zdravstva, dela in sociale ter z zdravstvom 
povezanih vsebin ki prinaša nekatere pravne podlage za uvajanje obveznega 
zdravstvenega prispevka in več denarja za zdravstveno blagajno. 
 
Zakon vključuje nujne in ciljno usmerjene ukrepe v zdravstvu, ki bodo odločilno 
vplivali na organizacijo zdravstvenega sistema. Interventni zakon primarno prinaša 
nekatere pravne podlage za uvajanje obveznega zdravstvenega prispevka. 
 
Zakon prinaša tudi ukrepe na področju zmanjšanja posledic absentizma, ki vplivajo 
na zagotavljanje stabilnost delovanja zdravstvene blagajne. Tako zakon znova 
podaljšuje obdobje prejemanja bolniških nadomestil v breme delodajalca z 20 na 30 
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dni, hkrati pa omejuje višino bolniških nadomestil na 2,5-kratnik povprečne mesečne 
bruto plače. 
 
Med drugim so ukrepi tudi olajšanje pogojev za pridobivanje zdravstvenega kadra iz 
tujine z odpravo administrativnih omejitev, in podaljšanje ukrepa dodatka za izbiro 
specializacije iz družinske medicine. Zakon določa tudi dodatke za "aktivnejše" 
ambulante družinske medicine ter otroške in šolske dispanzerje. Prav tako naslavlja 
ukrepanje v posebnih razmerah v zdravstveni dejavnosti. 
 
Zakon o statusnem preoblikovanju Vzajemne zdravstvene zavarovalnice 
Poslanke in poslanci so z 48 glasovi za in 22 glasovi proti sprejeli Zakon o statusnem 
preoblikovanju Vzajemne zdravstvene zavarovalnice, ki ureja premoženjsko razmerje 
med deležniki zdravstvene zavarovalnice. 
 
Prostovoljno dopolnilno zdravstveno zavarovanje v obstoječi obliki bo ukinjeno 1. 
januarja 2024, ko bo Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS) v skladu z 
julija sprejeto novelo zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju 
začel zbirati obvezni zdravstveni prispevek.  
 
Vzajemna, ki 93 odstotkov prometa ustvarja od dopolnilnega zdravstvenega 
zavarovanja, naj bi se takrat preoblikovala v delniško družbo. Svojemu ustanovitelju 
ZZZS-ju bo vrnila njegov vložek ob ustanovitvi bodisi v denarju bodisi v delnicah. 
Približno 800.000 zavarovancem pa se bodo izplačali njihovi deleži oz. bodo dobili 
delnice preoblikovane družbe. Vlada RS je denarno poplačilo zavarovancev 
predvidela za primer, da vrednost posameznega deleža ne presega 70 evrov, nato 
so poslanci izglasovali dopolnilo za znižanje tega zneska na 120 evrov. 
 
Zakon o spremembah Gradbenega zakona 
Poslanke in poslanci so z 48 glasovi za in 27 glasovi proti sprejeli novelo gradbenega 
zakona, ki širi nabor oseb, ki se lahko imenujejo za gradbenega inšpektorja, in 
spreminja uvedbo sistema eGraditev tako, da bo ta uvedena postopno in dokončno 
do januarja 2026. 
 
Novela znižuje izobrazbeno strukturo kot pogoj za pridobitev statusa gradbenega 
inšpektorja. Za imenovanje bo po novem dovoljena nižja stopnja izobrazbe (prva 
bolonjska stopnja) ob dodatnem pogoju štirih let delovnih izkušenj s področja 
graditve objektov. 
 
Število gradbenih inšpektorjev je v desetih letih padlo s 77 na 62, povprečna starost 
inšpektorja je 55 let, pri čemer bo v naslednjih dveh, treh letih pogoje za upokojitev 
izpolnila tretjina inšpektorjev. Zanimanje za ta poklic je zaradi odgovornosti in 
nizkega plačila v primerjavi z gospodarstvom zelo nizko. 
 

https://www.dz-rs.si/wps/PA_DZ-LN-Iskalnik/EpaLinkServlet?epa=932-IX&pathPrefix=/wps/portal
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Novela spreminja tudi e-poslovanje v postopkih pridobitve gradbenega dovoljenja 
(eGraditev). Sistem bi moral po veljavnem zakonu zaživeti z letom 2024, po novi 
rešitvi pa se ga bodo uvedli postopoma po upravnih organih do 5. januarja 2026. Kot 
prva je za uvedbo sistema eGraditev marca 2024 predvidena Upravna enota 
Postojna, ki ji bodo sledile druge upravne enote. Kot zadnja je predvidena uvedba v 
osrednjeslovenski regiji in na ministrstvu. 
 
Z zamikom datuma vzpostavitve eGraditve se premika tudi sprememba načina 
plačila komunalnega prispevka iz postopka izdaje gradbenega dovoljenja na fazo 
prijave začetka gradnje, obveznost prijavljanja gradnje stavbe, ki je enostavni objekt, 
in vzpostavitev gradbene parcele. 
 
Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o pokojninskem in invalidskem 
zavarovanju 
Poslanke in poslanci so z 54 glasovi za in nobenim proti sprejeli novelo Zakona o 
pokojninskem in invalidskem zavarovanju, ki izboljšuje položaj delovnih invalidov in 
vdov oz. vdovcev. Ter med drugim vpeljuje institut zagotovljene vdovske pokojnine. 
 
Zagotovljena vdovska pokojnina, ki jo vpeljuje novela, je namenjena vdovam in 
vdovcem, ki imajo poleg pravice do vdovske pokojnine tudi pravico do svoje 
starostne, predčasne ali invalidske pokojnine. Po noveli bo zagotovljena vdovska 
pokojnina enaka znesku zagotovljene pokojnine, ki trenutno znaša 700 evrov. 
 
Po noveli se vdovam oz. vdovcem, ki izpolnjujejo pogoje, zagotavlja pokojnina v 
znesku seštevka lastne starostne, predčasne ali invalidske pokojnine ter osnove za 
odmero vdovske pokojnine, a največ do višine zagotovljene pokojnine. S tem naj bi 
preprečili primere, ko bi vdova ali vdovec prejemal višji znesek, kot sta ga imela prej 
oba partnerja skupaj. 
 
Druga sprememba, ki jo prinaša novela, je pri izračunu pokojninske osnove za 
delovne invalide, ki ostanejo vključeni v zavarovanje za krajši delovni čas, ker iz 
zdravstvenih razlogov niso sposobni opravljati dela s polnim delovnim časom in za ta 
čas prejemajo nadomestilo iz invalidskega zavarovanja. Po prejšnji ureditvi se je 
zavarovancem pri upokojitvi v pokojninsko osnovo upoštevala plača oz. zavarovalne 
osnove za krajši delovni čas in nadomestilo, ki je že bilo odmerjeno od pokojninske 
osnove, zato so bili takšni zavarovanci na slabšem. 
 
Skladno z novelo zakona se bo pokojnina namesto od dejanskega prejemka, torej 
plače za polovični delovni čas in nadomestila, odmerjala od plače, ki bi jo prejemali, 
če bi delali za polni delovni čas. To posledično pomeni višjo osnovo za odmero 
pokojnine. 
 

https://www.dz-rs.si/wps/PA_DZ-LN-Iskalnik/EpaLinkServlet?epa=841-IX&pathPrefix=/wps/portal
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Novela ne nazadnje vzpostavlja pravno podlago za minimalno potrebno sistemsko 
proračunsko financiranje vzdrževanja in posodabljanja mikrosimulacijskih modelov, ki 
jih pripravlja Inštitut za ekonomska raziskovanja. 
 
Zavrnjen predlog: 
Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o osnovni šoli 
Poslanke in poslanci so z 29 glasovi za in 46 proti zavrnili predlog novele Zakona o 
osnovni šoli, s katerim naj bi otroci, katerih materni jezik ni slovenščina, pred 
vključitvijo v šolo opravili preizkus slovenščine, prilagojen njihovi starosti. Če bi ga 
opravili, bi se lahko vpisali oz. vključili v ustrezen razred osnovne šole, v nasprotnem 
pa bi se za eno šolsko leto vključili v pripravljalnico. V njej bi se učili slovenskega 
jezika in kulture. 
 

*** 

https://www.dz-rs.si/wps/PA_DZ-LN-Iskalnik/EpaLinkServlet?epa=1209-IX&pathPrefix=/wps/portal
https://www.dz-rs.si/wps/PA_DZ-LN-Iskalnik/EpaLinkServlet?epa=1209-IX&pathPrefix=/wps/portal

